

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD Szivák-tér 10. Telefon 52.

Felölös szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Felölös kiadó: MÁKAY IMRE.

Előfizetési ár havonta 20.000 korona.
Hirdetéseket mm. díjszabás szerint számítunk.

Az anya- és csecsemő védelem.

A gyermekhalandóság leküzdése sehol a világon nem halad olyan ideális irányban és eredményesen, mint Magyarországon úgy, hogy a műveit nyugati államok, sőt Amerika is ide jön tanulmányozni hozzánk ezt a szervezetet. Ez a szervezet az „Országos Stefánia Szövetség az anyák és csecsemők védelmére.” Sajnos még nem épült ki teljesen, de szervezése állandóan folvik és remélhetjük, hogy rövidesen Csongrád is élvezni fogja ennek az egyesületnek áldásos működését.

Pontos adatok birtokában szükségesnek tartom rámutatni arra, milyen különbség van a csecsemőhalandóság terén az olyan helyek között, ahol már működik az anya- és csecsemő védelem és azok között, ahol nem. Az országos csecsemőhalandóság átlaga 20 százalék volt a szövetség működése előtt. A múlt évben ez már 17,8 százalékra süllyedt, holott a múlt évben született csecsemőknek még egy ötöde se került a szövetség gondozása alá. Ott ahol a szövetség már működött, ta gondozása alá került csecsemőknek csak 7,7 százaléka halt meg a 20 százalék helyett, ez azt jelenti, hogy minden 20, különben pusztulásra ítélt csecsemő közül sikerült több mint 12-tőt megmenteni. Ha ezt átszámítjuk a gondozása alá vett 47,625 csecsemőre, az már is több mint 6000-ot tesz ki, ez pedig már egy népes községet jelent és ez csak egy évi eredmény.

Ezzel a számítással — bár Csongrádon az elmúlt évben a csecsemőhalandóság valamivel jobb volt az országos átlagnál, — megis megmenthető lett volna a 125-ből több mint a fele és ha ehhez hozzá vesszük azokat, amelyek még 3 éves korukig elpusztultak, — (ugyanis a szövetség 3 éves koráig tartja gondozása alatt a gyermekeket) — úgy Csongrádon is meghaladta volna a 100-at a megmentett gyermekek száma. De ha az 1924. évi statisztikát vesszük Csongrádon, amikor kevesebb születésből, mint a múlt évi. 144 pusztult el, úgy esetleg még többet tenne ki az évi átlag, melynek magától való további javulása senki sem várhatja, a ki csak valamennyire is ismeri az itteni viszonyokat.

Eppen azért egy percet sem szabad vesztegetnünk, mert közeleg a nyár, a csecsemők részére a béhurut és ennek nem szabad bennünket késztületlenül találni. A kicsiny országunkban már is 97 fiók-szövetség működik, Csongrád azonban, bár a népesebb

városok közé tartozik, még mindig nincs ezek között, pedig már sok 15.000 lakosu városban és községben is felállították a fiókot.

Eleinte az amerikai missziók támogatásával, kizárólagosan a társadalom szervezte meg és vezette ezt az intézményt. Az amerikai missziók távozása után teljesen a társadalom tartotta fenn őket. Csak mikor az állam látta a szövetség áldásos munkáját, jött a szövetség segítségére. Ma az állam már magára vállalta a kiadások legfontosabb részét, a személyi kiadásokat. Természetes dolog, hogy ezzel a segítséggel most már sokkal könnyebb a vidéki fiók szövetségek megalakítása is, mert éppen azt a kiadást fedezi az állam, amelyik a költségvetés legtekintélyesebb részét tenné ki.

A második feltétlen szükséges állandó kiadást, a rendelő és ápolóhelyiségek fenntartását mindenütt, kivétel nélkül a község, illetve a város vállalta magára. Egy pillanatig sem merek arra gondolni, hogy éppen Csongrád városa tagadná meg ennek a tehernek elvállalását, — tekintve a nemes célt — mikor a közel jövőben ugyis kénytelen

lenne — a törvény által erre kötelezve — ezt megmenteni. De nem is térhet ki előle, már csak jóbire érdekében se.

A kiadások harmadik részét, a helyiségek berendezésének és a tulajdonképeni jótékonyági segélyezéseknek terheit, a társadalomnak kell vállalnia.

Ezt a célt fogják szolgálni a szövetségi tagsági díjak, melyek alacsonyak lesznek s inkább a sűrű garas mint a ritka forint elve fog érvényesülni a tagdíjak megállapításánál, hogy társadalmi és valláskülönbség nélkül a város minden polgára és asszonya kivehesse részét a szövetség munkájának támogatásából.

Legelső teendő az, hogy a „Csongrádi Stefánia szövetség anyák és csecsemők védelmére“ megalakuljon, hogy meglegyen a hivatalos szerv, ami a fiókszövetség további előkészítő munkáit vezethesse. E célból gyűjtő-íveket fogunk köröztetni és kérünk már előre is mindenkit, társadalmi és vallás különbség nélkül, hogy a tagok sorába belépve, nemes magyar szíve önzetlen jó érzéséről és áldozatkészségéről tanubizonyosságot tegyen.

Dr. Szörffy Károly

Módosítják a valorizációs törvényjavaslatot.

Bud Janos pénzügyminiszter az egyik fővárosi lap értesülése szerint a valorizációs javaslaton néhány változtatást kíván végrehajtani. Az egyik módosítás értelmében a nyugdíj valorizálás minimumát 25 százalékban állapítja meg, a másik pedig a valorizációs arányszám felemelésével függ össze.

Az állam 2 millió aranykorona névértékű üzletrészt vett át az Iparosok Országos Szövetségétől.

Az állam az Iparosok Országos Szövetségétől 2 millió aranykorona névértékű üzletrészt vett át. Ilymódon az Iposz. tekintélyes összeghez jut és segítségére lehet a válságos helyzetbe jutott kisiparosoknak. A szövetség anyagot, gépeket, szerszámot fog a kisiparosok rendelkezésére bocsajtani.

A külföldi kölcsön ügye újra a városi képviselőtestület elé kerül.

A képviselőtestület 18-án közgyűlést tart.

A város képviselőtestületét Tóth István dr. polgármester f. hó 18-án d. e. 9 órára rendes közgyűlésre hívta össze. A közgyűlés napirendjén a sablonos illetőségi és kisebb adminisztrációs ügyek között több nagy fontosságú ügy is szerepel.

Ilyen ügy a tárgysorozat 11. pontja: „Csongrád várm. th. bizottságának 584/kgy. 8528—1/a922. sz. felhívása a külföldi kölcsön ügyében újabb határozat hozatala iránt. 237/926.“

A tanács ebben az ügyben olyan előterjesztést tesz, hogy nem kíván semmit felvenni a súlyos terhet jelentő kölcsönből.

A Ferenc József Tudományegyetem és a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara átirata folytán a város 1 millióval járul hozzá egy meteorológiai obszervatórium létesítéséhez.

Megírtuk, hogy a vármegye Csongrádot felhívta, járuljon hozzá 49 millióval az árvíz-károsultak segélyezéséhez. Erre vonatkozóan a tanács 6 millió megszavazását javasolja, tekintettel arra, hogy Csongrád jelenleg is és állandóan horribilis összegeket kénytelen árvíz elleni védekezésre fordítani.

A 19 pont a nagyreti kompjátart létesítésére vonatkozik. Az árvíz és a jég annyira megrongálta ugyanis a hajóhidat, hogy annak kijavitása csak nagy áldozattal lenne lehetséges. A tanács tehát azt javasolja, hogy a nagyret felé 4 kompjátart létesítsék.

Időszerű kérdések.

A rádió — drótnélküli telefon — napról napra jobban terjed világszerte és nálunk Magyarországon is mindent elkövetnek az illetékes tényezők, hogy a rádió kulturális, nevelő és oktató munkájának aldásaiban a nép minél szélesebb rétegei részesüljenek. A gazdaközönségnek, a falu népének érdekeit szolgáló Faluszövetség újabban megállapodást létesített a rádióhírszolgálatot ellátó vállalattal, melynek értelmében febr. hó 14-től kezdve minden vasárnap este 7 órától a Faluszövetség által összeállított műsor fog szétmenni az ország legkisebb és legeludogtabb falujába is. Közéleti előkelőségeink, társadalmi és gazdasági vezérférfiaink és a Faluszövetség vezetői fogják ez alatt az idő alatt az ország társadalmának érdeklődési körébe vágó gazdasági, kulturális és társadalmi kérdéseket ismertetni. A Faluszövetség előre pontosan megállapított és előkészített rádió-előadásaival ugyanazokat a célokat szolgálja, melyekért eddig írásban és szóban küzdött, míg egyszerűen a magyar nép ismereteit akarja szaporítani és a közönyös maradiság helyett a haladást akarja meggyökereztetni a legkisebb faluban is, addig a főváros és a magyar falu eddig nem ismert szépségeire, művészetére, érdeklődést akar ébreszteni a vidéken és a falvakban elrejtőzött értékek iránt. Az élvezetes és tanulságos előadásokon kívül a magyar népies zene legszebb remekei is meg fognak szólalni a legkiválóbb énekesek és zeneművészek interpretálásában.

Színház.

Vasárnap este tartják utolsó előadásukat a színészek.

Pénteki számunk vezércikkében vázolni próbáltuk a vidéki szintársulatok súlyos sorsát, kifejtettük, hogy a magyar kultúra harcainak támogatása mennyire fontos különösen ma, amikor be kell bizonyítanunk azt, hogy a sokat hivatkozott magyar kultúrfőlény az ország egyik tényleg létező és semmiképpen el nem rabolható, pozitív értéktényezője. Együttal rámutattunk arra is, hogy Csongrád társadalmi nem tanúsítja az előadások iránt azt az érdeklődést, amelyet pedig a társulat nivós előadásaival megérdemelt volna.

Ez a körülmény válságos helyzetbe sodorta a 48 tagú társulatot. Ezt a helyzetet meggyőződen ecseteli Miklósy Gáborné a képviselőtestülethez benyújtott kérvényben, melyben 12 millió korona segély megszavazását kéri a „közel 26.000 lakost számláló szinmagyar Csongrádtól a magyar szót, a magyar dalt hirdető társulat” részére, hogy az elutazhasson legközelebbi állomáshelyére, Balassagyarmatra.

Reméjtük, hogy a 12 millióstétel megszavazása, ami az évi költségvetést havi 1 millióval terheli meg, nem fog nehézségbe ütközni és a város ilyen módon fogja pótolni a polgárság mulasztását.

Szombaton este a Polgárikörben tartotta előadását a társulat. A műsoron Alexandra szerepelt és a címszerepben lépett újra a közönség elé Turcsy Jolán, aki rekedtsége miatt napokig nem léphetett fel. Szinpadra lépésekor a Polgárikör kicsiny termék zsufoltság meglátott közönség melegen ünneplte a primadonnát. Eöry Pordán Gizi egy könnyűvérű lengyel bárónőt játszott nagyon kedvesen és ügyesen. Ágotai Ferenc mókáin sokat nevettek, Súlyom Győző báró Torelli Cézár hajóskapitány szerepében pompás énekével, művészi játékával aratott megérdemelt sikert.

Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal a Marica grófnőt adták. A nagysikerű operett címszerepét Eöry Pordán Gizi kreálta. Kétféle játékát és énekét a közönség gyakran nyiltszíni tapsokkal honorálta. Turcsy Jolán Taszilo gróf hugának szerepében tökéletesen érvényre juttatta kivételes művészetét. Súlyom Győző, Hetényi Ferenc Ágotai Ferenc pompásan játszottak.

A társulat kétfőtől kezdve az Erzsébet szállodában tartja előadásait.

Műsor: hétfőn: (bérletben) *Hármas-kán.* (Intim est.)

Kedden: (bérletben) *Annabál.*

Szerdán: *Postás Katica.*

Csütörtökön: *Fügefalevél.* (Intim est.)

Az utolsó előadás vasárnap este lesz, szünre kerül: *Juhászigény, szegény juhászigény.*

HIREK.

— **A vidéki városok bérházakat építenek.** A lakástorgalom közeli felszabadítása arra indítja a vidéki városokat, hogy a lakásinség bekövetkezése ellen bérházakat építésével védekezzenek. Eddig Debrecen, Kiskunhalas, Nyiregyháza, Karcag határozta el, hogy bérházakat épít, Hódmezővásárhelyen és Békéscsabán pedig akció indult az építkezések megindítására.

— **Érvénytelenek a szovjetházasságok.** A budapesti itélőtábla jogerős ítélettel kimondta, hogy az orosz hadifogságban, az orosz szovjet rendelkezései szerint kötött házasságok érvénytelenek.

— **A csongrádi Építőmunkások műkedvelő előadása.** Csongrád egyik legjobb műkedvelő gárdája vasárnap este az „Erzsébet” szálló nagytermében a „Betyár kendője” c. népszínművet adta elő. A termet zsufoltság meglátott közönség szívesen és sokat tapsolt a nagy igyekezettel és ügyesen játszó műkedvelőknek. A kitűnő rendezésért Mészáros Imrét, az előadásért pedig a szereplőket összinté elismerés illeti.

— **Kiskunfélegyháza 10 millióval járul hozzá az árvízkarosultak felségélyezéséhez.** Lapunk más helyén beszámoltunk róla, hogy a kormány a vármegye útján Csongrád városára 49 millió koronát rótt ki az árvízkarosultak segélyének céljaira, s hogy a tanács a közgyűlésnek 6 millió korona megszavazását javasolja. Kiskunfélegyházára 75 millió koronát vetettek ki, a közgyűlés azonban csak 10 milliót szavazott meg.

Kérje mindenütt a Csongrádi Ujságot!

— **A csongrádi református főkgyeház vezetősege felkéri a híveket,** hogy a presbiterium által 1926. évre megálapított egyházi adókövetések ellen észrevételeiket 15 napon belül, legkésőbb f. évi márc. 3-ig dr. Rásonyi Papp Pál főgondnok ügyvédi irodájában megtenni szíveskedjenek, ahol a kivetési lista is megtekinthető. Közli továbbá a vezetőség a hívekkal azt is, hogy az első fizető osztályba sorozott hívek részére évente 20 aranykoronás adózási osztályt is állított be, melyre nézve csak a tehetősebb hívek önkéntes felajánlása esetén óhajtja a hívek áldozatkészségét igénybe venni, ezért kéri a tehetősebb híveknek ez frányban leendő önkéntes bejelentését is. 2-1

— **Befejeződött a bukrosparti hordójavító és készítő tanfolyam.** A bukrosparti gazdasági olvasóköri által december hó 1-én megnyitott hordójavító és készítő tanfolyam, melyet Galambosy Pál vezetett, a napokban ünnepélyes keretek között befejeződött. A záróünnepségen Tóth István dr. polgármester is részt vett. A Joannovits Vilmosné tanítónő által vezetett szövőipari tanfolyam növendékei kiállításának megtekintése után a kör helyiségében rendezett hordókiállítás nézték meg a vendégek. A legkisebb hordó 5 literes, a legnagyobb 3 hektós volt. Nagy érdeklődést keltett Rácz Mihály készítménye, a háromcsapu hordó, melynek minden csapján más és más bor folyt. Hegedüs Mihály üdvözlő szavaira adott válaszában Tóth István dr. polgármester köszöntötte a bukrospart minden szépért és jóért lelkesülő népét. Galambosy Istvánnak a csongrádi Gazdasági Egylet, Kiss József igazgatónak a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági kamara nevében elmondott szavaival az ünnepség véget ért. Utána bankett, majd tánc következett.

— **A Katolikus Nőegylet rózsaszínű dominó-estélye.** Szombaton este tartotta a Csongrádi Katolikus Nőegylet jól sikerült dominó-báliját a Magyar Király szállóban. A bal fél 10 órakor kezdődött az izlésesen földiszított nagyteremben a párok fölvonulásával. Káprázató panorámát nyújtott a heves szerpentin és konfetti csatában forgó pazar estélyi toalettek és rózsaszínű dominók keveréke. Éjjelig pompas hangulatban folyt a tánc. Éjfélkor rövid műsor volt, amelynek keretében Gyanti Magduska igen tehetségesen szavalta el dr. Krisztkovich Antal ez alkalomra írt versét. Ezután következett Kalmár Illés, aki a Göre nótát énekelte el, melynek kedves humora egészen elfeledtette a zongora és zenekíséret hiányát.

Végül Borbás Ionka és Hubert Gyula megújított táncszama zárta be a rövid műsort. A számokat vitez Mészáros Andor konferálta. Műsor után a balterembe hozott asztalok mellett kitűnő hangulatban gyűjtött erőt a közönség a reggel 4-ig tartó tanchoz. Az agilis és szorgalmas rendezőség jutalma nem maradt el, mert a bal sikere alapján ezt a bálát méltán nevezhetjük az idei farsang legjobb báljának. Az erkölcsi siker után az anyagi sem maradt el, dacára, hogy belépődíj nem volt, a kiadások fedezése után szép összeg maradt tiszta nyereségnek, amit a Nőegylet jótékony célra fog fordítani.

— **Furcsa leányszöktetési kaland.** Battonyán egy Timótiy Anuea nevű legény már régeu udvarolt egy battonyai leánynak, de a szülők nem jó szemmel nézték udvarlását. A legény ezért elhatározta, hogy megszökteti jegyesét, aki ismerve a legény heves természetét, a tervhez hozzájárulását is adta. A megbeszélit időpontban, koromsötét éjszaka, lóháton jelent meg a legény szerelmese szüleinek kertje alatt, ahová hamarosan oda-sietett fejbubujától sarkáig fekete repelbe burkolódzva a várva-várt lény. A legény habozás nélkül a nyeregbe kapta és édes terhével boldogan száguidott haza, ahol megdöbbenve és elhűtten látta, hogy akit megszöktetett, az a falu görögkeleti egyház-községének — borostáskepű harangozója. A romantikus hajlandósága leányszöktető szegényében elvándorolt Battonyáról.

Fizessen elő a Csongrádi Ujságra!

MEGHÍVO.

A Csongrádi Kereszteny Gőzmalom R. T. 1926. március hó 21-en, d. e. félut órákor, Csongrád város közgyűlési termében

rendes évi közgyűlést

tart, melyre a t. részvényeseket van szerencsém meghívni.

A közgyűlésen való részvételeire csak a meghívó jogosít.

Tárgyak:

1. Három részvényes választása a közgyűlésről felvett jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Igazgatóság jelentése az 1925. évről.
3. Felügyelőbizottság jelentése.
4. A mérleg előterjesztése és a tisztanyereség feletti intézkedés.
5. Felmentvény megadása az igazgatóság, felügyelőbizottság és tisztség részére.
6. Igazgatóság indítványa a felértékelt megnyitómérleg szerint mutatkozó tiszta vagyonnal felosztására, az alaptőkének és a részvények névértékének pengőértékben való megállapítására s ezzel kapcsolatban az alapszabályok 5. §-ának módosítására.
7. Elnök, igazgatóság és felügyelőbizottság választása.
8. Esetleges indítványok és kérvények tárgyalása.

Az alapszabályok értelmében az összes könyvek és iratok a t. részvényeseknek betekintés végett a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal a társaság irodájában rendelkezésére állanak.

Csongrád, 1926. február 10.

Szedlaczek István sk.,
elnök.

Nász-ajándékok!

Kinaezüst disztárgyak, alpacca-evőeszközök, arany, ezüst férfi és női zsebórák, láncok, kézelőgombok, karperecek, brossok és mindennemű órák és ékszerek legnagyobb választékban, leszállított olcsó áron szerezhetők be felelősség mellett

Kammerer Dezső órás és ékszerésznél, templom mellett.

Jegygyűrűk leszállított áron minden sulyban.

Baleset a ligetben. Pénteken este 7 óra után Igazság Sándor asztalossegéd munkájából igyekezett hazafelé. Útja a főtéren, az épülőfélben lévő ligeten vezetett keresztül, ahol az uton az ivámpaoszlopot szállító kocsit akarta kikerülni. Közben belezuhant az oszlopnak megásott gödörbe, melyben nyakig érő víz volt. A kellemetlen és könnyen veszedelmessé válható baleset megismétlődését elkerülendő, kívánatos lenne, hogy a fenálló rendeletnek értelmében a hasonló közlekedési akadályokat korláttal vegyék körül. Éjszakára pedig kivilágítsák.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 15 szög 4000 K.ért közlünk hirdetőket. Minden további 4 szög 1000 korona.

Eladó ház. Andrássy utca 38. számú ház szabadkézből eladó, amely alkalmas mindenféle üzlethelyiségnek is. Artézi kut, villanyvilágítás, köves udvar. Ért. lehet ugyanott. 3-3

Szentesi ut 10. szám alatt használt butor és egy varrógép van eladó. Bármikor megtekinthetők. 3-3

Nemesített eper-, akác- és gyümölcsfa eladó. Baosa István, Haleszi szőlő. 3-2

Ház, szabadkézből eladó Szentesi u. 4. szám, (a kis Hangvánál). Ért. lehet ugyanott. x

Föld, 10 hold, a város közelében lévő prima, elsőrendű szántó eladó. Értekezni lehet a kiadóban. x

Másfél esetleg 2 hold szőlőt keresek használatra, cím a kiadóban x

Géplakatos tanoncnak jó családból való fiút felveszek. Nagy János, géplakatos Vásár u. 10. 3-2

Műtrágya tavaszi hozatához társ keresetek 40 métermázsára, jelentkezni lehet azonnal a kiadóhivataiban.

Sineger Antal szijgyártó legolcsóbban és leggyorsabban javít és készít lószerszámokat. Kész lószerszámok legolcsóbban kaphatók. 10-2

Makai Jánosnak Clayton Schutlevorth idős gőzöse üzemképes, cséplőn kívüli, teljes felszereléssel, cséplőhöz való szijjazzal együtt, jutányos árban eladó. Cím a kiadóban. 3-2

Jó bor Kossuth F. utca 54 alatt egy fél liter is kapható kivitelre, olcsó áron Jónánál. 2-2

Dal a cipőről.

— De szép cipőd van, Kati! . . .
— Most csinálta Pataky. . .
— Most látom csak a szabadban,
Hogy milyen jó jarni abban!

— Nem szorit és elegáns,
Nincsen rajta semmi ránc,
Olyan sima, szép a lábam,
Hogy még én is megcsudáltam.

Aztán Feri is kapott
Bütykös lábára valót.
Aki látta, — kitalálta,
Hogy azt Pataky csinálta. . .

A Kossuth tér tizenhárom
Üzletében, olcsó áron
Készült ez is, — ha mondom,
Siess oda galambom!

Aztán szólj az uradnak
És a kényes uraknak,
Hogy Pataky Sándor ad
Legszébb cipőt legjobb talpat.

Elefánt ragasztó

Nélkülözhetetlen. Mindent ragaszt. Vizhatlan.

Minden gondja megszűnik, ha Elefánt ragasztót vesz, mert azzal saját maga foltozhatja meg lyukas cipőjét, cipőtalpat, esernyőjét, bőröndjét stb. s össze ragaszthatja elszakadt tárgyait. Átlátszó, vízhatlan folyékony, száradás után is hajlékony ragasztó. Szétéphetetlenül megragaszt mindent, papírt, vásznat, szövöet, selymet, bőrt, talpat, fát, üveget, porcellánt, gyöngyöt, fémeket stb. Kapható mindenütt: papír, festék, bőr, egyéb szaküzlet és trafikokban. Vezérképv. „A g r á r” r.-t. Csongrád.

Csak egyszer ragasszon vele, sohasse ragaszt mással.

Próbálja meg előbb és csak aztán döntse el.

Kossuth utca 16. szám alatti
Kovalik-féle ház
haláleset miatt eladó. Ugyanott
8 házrész bökény és a Kisrétben
1 öreghold szőlő és gyümölcsös
eladó. x

Értekezni lehet a nevezett háznál, vagy Forgó Imre divatárúüzletében, Sztharomságtér.

Építetőközönségfigyelmébe!

Értesítjük az építetőközönséget, hogy téglagyárunkban mindenfajta téglá, valamint hornyolt tetőcserép állandóan kapható.

MÁTRAY gőztéglagyár Csongrád.

6-5

Fuvarozást

és mindennemű teherszállítást helyben és vidékre a legolcsóbban vállal.

Klucsai Henrik,

szállító. 12-5

Szőlőoltványok,

sima és gyökeres vesszők, fajtisztán és előnyös áron beszerezhetők: **Szabó Gyula** szőlőoltványtelepén, Gyöngyös. Kérjen árlapot. 10-3

Butorokat, épületmunkákat

legjobb minőségben száraz anyagból, bárhol jóval olcsóbban árusítok és vállatok.

Butorokat raktáron tartok.

Tisztelettel
Fonyó János,

Zsinór u. 11. asztalos-mester.

Makó János
lóvasaló műhelye

mezőgazdasági kovács

Erzsébet
utca 1.

Elvállal kocsis és hintó vasalásokat, eke, ekekapa, fogasoló és minden e szakmába vágó vasmunkák elkészítését és javítását. Ujjonnan és szakszerűen berendezett kovácsműhelyében szakszerűen, gyorsan és mélyen leszállított áron készíti és kéri a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

12-1

Tisztelettel **MAKÓ JÁNOS**
lóvasaló és kovácsműhelye.

Erzsébet utca, Sineger szijgyártóval szemben.

Poroszszenet, kokszt, tüzfát hasábosan, fűrészelve, aprítva állandóan raktáron tartok szához szállítok.

JUSTIN IMRE, Sugár utca 1.

Hirdessen a Csongrádi Ujságban!

Jaj, jaj, jaj . . .

Jaj, de sokat szenvedtem,
Mig e mestert meglettem
Aki készít jó cipőt,
Fájós lábamhoz illőt.
Nem is fáj már énnekem,
Sem bütyköm, sem tyukszemem.
Büszke vagyok cipőmre,
Nem is válok meg tőle.
Aki tőlem kérdezi,
Büszkén megmondom neki:
Dragon Lajos csinálta,
Lakik: Szentgyörgy utcába,
A ház száma tizenegy
Mindenki csak oda megy.
Készít ügyes csizmát is,
Senki abba nem sántít.

Fűszer, festék, üveg és porcellán áruk, épület és kocsis vasalások, kötött-szövött és rőfös áruk, mezőgazdasági gépek a legjobb minőségben a

Hangyában kaphatók

99%-os rézgálicra előjegyzések elfogadhatók.

Aki családjának és önmagának jövőjére gondol, az nem mulasztja el az életbiztosítást.

Legelőnyösebb feltételekkel és legnagyobb garanciával az

Első Magyar Általános Biztosító Társaság szolgál,

Makay Imre, Szivák ter 10. számú irodájában. A Csongrádi Ujság előfizetői nagy kedvezményben részesülnek.

INGYEN fényképet kap az, aki nálam 150.000 K értékűt vásárol.

12-5
RÉVÉSZ ISTVÁN
órás és ékszerész
KOSSUTH U. 16.

Aki jó pálinkát

akar főzni, az keresse fel

a városi

szeszfőzdét,

ahol a modern berendezés a főzést legolcsóbbá és az italt a legtisztábbá, legizletesebbé teszi.

Felhívom a n. é. közönség figyelmét arra,

hogy aki nálam február hónapban 6 darab levelezőlapot rendel, ingyen kap róla egy 18x24 centi nagyságú nagyítást. Nagyítások és menyasszonyi fényképek a legjutányosabb árak mellett készülnek. Tisztelettel

Kovács Ferenc
fényképész, Kossuth u. 8

Poroszszen

ismert jó minőségben kapható minden mennyiségben

.Agrár-nál

Kossuth u. 39.

Legolcsóbb

reklám-árban

vásárolhat

K

96 %-os finom szeszt literenkint 80,000

1 literhez adagonkint rum- és likőr-kivonatokat 4,000

50 %-os tea-rum, császárkörte, vanília vagy törkölypálinkát kimérve 45,000

1 literes üvegben 50,000

Fél literes üvegben 28,000

Három deciliteres üvegben 18,000

egységárban.

60 %-os igen finom tea rumot

chartreus, Triple-sec, coantro

vagy narancs-crém likőroket,

barack és szilva-pálinkát ki-

mérve literenkint 54,000

1 literes üvegekben 60,000

Fél literes üvegekben 33,000

egységárban.

Válogatott

csongrádi és saját termésű

fajborokat:

csongrádi siller ujbór 8,000

kapitánysági zöld fehér új bor 10,000

kapitánysági zöld fehér ó bor 16,000

5 éves sötét vörös bor 18,000

Sörök:

Hordókban és üvegekben.

Porter-sör 18 fokos nagy üveg 15,000

Duplamatáta 14 1/2% 0 45-ös „ 9,000

Magyar világ „ „ „ 9,000

nagyban való vételeknél árendemény!

Ausländer Jenő

szesz- és italraktárában.

Csongrádon

emeletes ház

központban eladó. Tőkepénzesnek szép

jövedelmet biztosít. Érdeklődni a kiadó-

hivatalban. 10-6



„CSELIK“-cipőt viseljen!

Elsőrendű kézimunka!

Elegáns! Tartós! Olcsó!

Kapható minden jobb divatárüzletben.

Csak a talpon látható védjeggyel valódi!